
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 25.01.21 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - VG/017(VII)/21 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Vergabeausschuss Dienstag, Altes Rathaus 17:00 Uhr 17:04 Uhr 

     
 19.01.2021 Ratssaal   
     

Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 
 
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 15.12.2020 - öffentlicher 
Teil 

 

  

4 Einwohnerfragestunde  
  

5 Verschiedenes  
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Anwesend: 
 
 
Vorsitzender 
Tim Rohne  
 
Mitglieder des Gremiums 
Jürgen Canehl  
Aila Fassl  
Christian Hausmann  
Prof.Dr. Alexander Pott  
Reinhard Stern  
 
Vertreter 
Evelin Schulz Vertretung für SR Tietge 
 
 
Geschäftsführung 
Rebekka Roggisch  
 
 
Verwaltung 
Angela Bunge (30.3) 
 
 
 
 
 
 
 
Abwesend 
Matthias Kleiser entschuldigt 
Barbara Jutta Tietge entschuldigt - Vertretung durch SR E. Schulz 
Chris Scheunchen  
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 Öffentliche Sitzung  

 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
 

 
Herr Stadtrat Rohne leitet als Ausschussvorsitzender die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden 
Stadträte*innen und stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und der Ausschuss mit 7 
anwesenden Stadträten*innen beschlussfähig ist. 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung liegt dem Ausschuss vor. Herr Stadtrat Rohne stellt die Tagesordnung zur 
Diskussion und fragt, ob es weitere Vorschläge oder Änderungswünsche gibt. 
 
Der Ausschussvorsitzende informiert, dass er die Tagesordnung im öffentlichen Teil um den 
TOP 5 - Verschiedenes erweitern möchte, um unter diesem TOP zu diskutieren, ob ein neuer 
stellvertretender Ausschussvorsitzender gewählt werden soll. Falls sich die Mitglieder für eine 
Neuwahl des*der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden entscheiden, würde die Wahl im 
Nachgang ebenfalls unter diesem TOP stattfinden. 
 
Der Ausschussvorsitzende bittet um Abstimmung zur um TOP 5 - Verschiedenes erweiterten 
Tagesordnung. 
 
Abstimmungsergebnis:     Ja: 7;    Nein: 0;    Enth.: 0 
 
Die geänderte Tagesordnung (Erweiterung um TOP 5 – Verschiedenes im öffentlichen Teil) ist 
bestätigt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 15.12.2020 - 

öffentlicher Teil 
 

 
Der Ausschussvorsitzende stellt die Niederschrift der Sitzung vom 15.12.2020 (öffentlicher Teil) 
zur Diskussion. 
 
Der Niederschrift wird mit     Ja: 4;    Nein: 0;    Enth.: 3    zugestimmt.  
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 15.12.2020 (öffentlicher Teil) ist damit bestätigt.  
 
 
4. Einwohnerfragestunde  

 
Zur Einwohnerfragestunde ist kein*keine Einwohner*in anwesend und der 
Ausschussvorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
 
 
5. Verschiedenes  

 
Der Ausschussvorsitzende weist auf den Wechsel im Vorsitz hin und erklärt, dass der Aus-
schuss eine*n neue*n stellvertretende*n Ausschussvorsitzende*n wählen kann. Gemäß Haupt-
satzung § 7 Abs. 2 heißt es, dass jeder Ausschuss in seiner ersten Sitzung zu Beginn der 
Wahlperiode aus dem Kreis seiner stimmberechtigten Mitglieder einen stellvertretenden Aus-
schussvorsitzenden wählt. Dieser soll einer anderen Fraktion angehören als der  
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Ausschussvorsitzende. Der Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass dies eine „Kann-
Bestimmung“ und bittet die Ausschussmitglieder um ihre Meinung. 
 
Herr Stadtrat Stern, als aktueller stellvertretender Ausschussvorsitzender, spricht sich dafür aus, 
dass der Ausschussvorsitzende und der*die stellvertretende Vorsitzende jeweils unterschiedli-
cher Parteien angehören sollten. Er würde auf den Posten des Stellvertreters verzichten und 
eine Neuwahl begrüßen. 
 
Die Ausschussmitglieder sprechen sich für eine Neuwahl des*der stellvertretenden Ausschuss-
vorsitzenden aus. 
 
Auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden hinsichtlich Vorschlägen für die Wahl der*des  
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden schlägt ein*e Stadtrat*Stadträtin zur Wahl Herrn  
Stadtrat Hausmann vor. 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
 
Der Ausschussvorsitzende bittet um Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    Ja: 7;   Nein: 0;   Enth.: 0 
 
Beschluss-Nr.: VG 053-017(VII)/21 
 
Die Mitglieder wählen mit 7 Ja-Stimmen, ohne Nein-Stimme und ohne Enthaltung Herrn Stadtrat 
Hausmann zum stellvertretenden Vorsitzenden des Vergabeausschusses. 
 
Herr Stadtrat Hausmann nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Mitgliedern für die Wahl. 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Tim Rohne Rebekka Roggisch 
Vorsitzender Schriftführerin 
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